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Доклад
об антимонопольном комплаенсе
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» (вместе с "Национальным планом развития конкуренции в Российской Федерации на 2018 - 2020 годы"), постановления   Правительства  Вологодской  области от 18.03.2019 № 268 «О  создании  и организации  органами  исполнительной  государственной  власти  Вологодской  области  системы   внутреннего  обеспечения   соответствия  требованиям  антимонопольного  законодательства», Управлением  имущественных  отношений  Белозерского  муниципального    района  Вологодской области (далее – Управление) в 2019 году осуществлялись основные мероприятия по внедрению системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
Распоряжением Управления  имущественных  отношений  Белозерского   муниципального   района  Вологодской области от 29.04.2019 № 245 «О порядке  создания  и  организации  системы внутреннего  обеспечения соответствия требованиям антимонопольного  законодательства деятельности  Управления  имущественных отношений Белозерского   муниципального   района», утверждён порядок  создания и  организации  системы внутреннего  обеспечения соответствия требованиям антимонопольного  законодательства деятельности  Управления  имущественных отношений Белозерского   муниципального   района (далее -   Порядок),  создана  Комиссия  по  оценке  эффективности  организации  и   функционирования  антимонопольного  комплаенса и  утвержден её состав, утверждено Положение о Комиссии по  оценке  эффективности  организации  и   функционирования  антимонопольного  комплаенса, определены уполномоченные должностные лица, ответственные за внедрение антимонопольного комплаенса и контролем за его исполнением.

В ходе исполнения мероприятий по внедрению антимонопольного комплаенса в Управлении и требований Порядка, в целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства в 2019 году проанализированы выявляемые в 2017, 2018 и 2019 годах нарушения антимонопольного законодательства в действиях (бездействии) и решениях Управления.
Анализом действующих нормативно правовых актов Управления  выявлены 31 нормативный правовой акт, имеющий потенциальные риски нарушения антимонопольного законодательства (основные нормативные правовые акты и акты, внесшие изменения в основные).
В ходе анализа выявляемых в период 2017, 2018, 2019 годов нарушений антимонопольного законодательства, допущенных Управлением, установлено, что в анализируемом периоде в действиях (бездействии) и решениях Управления не выявлялись нарушения законодательства о защите конкуренции. 
Определение ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в текущем году затруднительно ввиду того, что система  внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Управлении внедрена с апреля  2019 года. Должностные лица уполномоченного органа в настоящее время осваивают НПА по обеспечению соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
В настоящее время на сайте Управления  публикуются  проекты правовых актов для проведения  анализа их влияния на конкурентную среду, проведение публичных консультаций по проектам. Кроме того, предусмотрен специальный раздел для публикации действующих правовых актов, который  актуализируется на постоянной основе, а также для публикации ежегодных докладов об антимонопольном комплаенсе.
В предстоящем году данная работа уполномоченного органа будет продолжена, планируется обеспечить прохождение должностными лицами уполномоченного органа обучение в целях повышения квалификации в сфере антимонопольного законодательства.
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