УТВЕРЖДЕН:
Комиссией  по  оценке  эффективности  организации и функционирования  антимонопольного   комплаенса

протокол  от 19.01.2021 № 1
Доклад
об антимонопольном комплаенсе
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» (вместе с "Национальным планом развития конкуренции в Российской Федерации на 2018 - 2020 годы"), постановления   Правительства  Вологодской  области от 18.03.2019 № 268 «О  создании  и организации  органами  исполнительной  государственной  власти  Вологодской  области  системы   внутреннего  обеспечения   соответствия  требованиям  антимонопольного  законодательства», Управлением  имущественных  отношений  Белозерского  муниципального    района  Вологодской области (далее – Управление) в 2020 году осуществлялись основные мероприятия по внедрению системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
Распоряжением Управления  имущественных  отношений  Белозерского   муниципального   района  Вологодской области от 29.04.2019 № 245 «О порядке  создания  и  организации  системы внутреннего  обеспечения соответствия требованиям антимонопольного  законодательства деятельности  Управления  имущественных отношений Белозерского   муниципального   района», утверждён порядок  создания и  организации  системы внутреннего  обеспечения соответствия требованиям антимонопольного  законодательства деятельности  Управления  имущественных отношений Белозерского   муниципального   района (далее -   Порядок),  создана  Комиссия  по  оценке  эффективности  организации  и   функционирования  антимонопольного  комплаенса и  утвержден её состав, утверждено Положение о Комиссии по  оценке  эффективности  организации  и   функционирования  антимонопольного  комплаенса, определены уполномоченные должностные лица, ответственные за внедрение антимонопольного комплаенса и контролем за его исполнением.

В рамках реализации мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в 2020 году проведена следующая работа.
1.Проведена правовая и антикоррупционная экспертиза 26 проекта правовых актов Управления имеющих потенциальные риски нарушения антимонопольного законодательства (основные нормативные правовые акты и акты, внесшие изменения в основные), по результатам которой фактов нарушения антимонопольного законодательства не выявлено. 

В отношении вступивших в законную силу нормативных правовых актов управления  имелись замечания о несоответствии федеральному законодательству, изложенные в 1-м представлении   прокурора  Белозерского    района , которые устранены в установленном порядке.

2. В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты все проекты нормативных правовых актов, разрабатываемых управленим, размещаются на официальном сайте Управления   имуществыенных отношений  для сбора замечаний и предложений от организаций и граждан.

В 2020 году замечания и предложения от организаций и граждан к правовым актам Управления не поступали.

Также все проекты нормативных правовых актов направляются в прокуратуру Белозерского   района  по Вологодской области для проведения экспертизы.

Кроме того, в Управлении  систематически проводится анализ судебной практики по направлениям деятельности Управления, по результатам которого разрабатываются рекомендации с целью корректировки принимаемых Управлением  решений.
3. В целях повышения прозрачности деятельности Управления  все муниципальныые  услуги, оказываемые Управлением, регламентированы. Также по всем услугам предусмотрена возможность получения их в электронном виде.

4. В целях выявления возможных рисков нарушения антимонопольного законодательства Управлением  постоянно проводится анализ актов контролирующих и проверяющих органов, составленных по результатам проведенных проверок в отношении Управления. 

В 2020 году антимонопольные органы проверку деятельности Управления  не осуществляли. 

Предостережений, предупреждений от антимонопольного органа в Управление не поступало.

В ходе анализа выявляемых в 2020 году нарушений антимонопольного законодательства, допущенных Управлением, установлено, что в анализируемом периоде в действиях (бездействии) и решениях Управления не выявлялись нарушения законодательства о защите конкуренции. 
В период с 18 по 25 марта 2020 года в Управлении Контрольно-счетной комиссией района была проведена проверка бюджетной отчетности главного распорядителя бюджетных средств за 2019 год.


Результаты проверки:

          при подготовке и сдаче годового отчета не учтены изменения, внесенные приказом Минфина России от 31.01.2020 №13н в Инструкцию 191н: из состава Пояснительной записки не исключена таблица №7 «Сведения о результатах внешнего государственного (муниципального) контроля»- устранены.


В период с 19 октября по 06 ноября 2020 финансовым управлением района была проведена камеральная плановая проверка. Тема проверки: соблюдение законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрольной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
По результатам проверки установлены следующие недостатки и нарушения:

1)п.6 Постановления №555 –годовой объем закупок в 2019 году по п.4 ч.1 ст.93 Закона №44 не обоснован;

2)п.13.1 ст. 34 Закона №44 – производилась несвоевременная оплата по контрактам;
3)приказа Управления имущественных отношений от 20.12.2018 №144 «Об утверждении требований к закупаемым Управлением имущественных отношений Белозерского муниципального района отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)». 

Выявленным нарушениям устранены в установленном порядке.
5. В 2020 году  сотрудники Управления  прошли курсы  повышения квалификации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд,  посещали  обучающие  семинары,   в  том числе:

 - всероссийские онлайн-семинары ГАРАНТа на следующие темы: «Обзор основных изменений законодательства о контрактной системе: новые правила с 01.07.2020»; «Особенности формирования технического задания в контрактной системе. Последняя практика»; «Сложные вопросы применения Закона №44-ФЗ»; «Реформа государственных и муниципальных закупок в 2020-2021 годах: итоги и перспективы»; «Государственные и муниципальные закупки 2021: обзор изменений и практика осуществления закупок за закону №44-ФЗ»;

- онлайн-конференции на тему: «Правила государственных закупок по №44-ФЗ: последние изменения»;

- обучение в ООО «Центр инновационного образования и воспитания» по программе повышения квалификации: «Основы цифровой грамотности», «Обработка персональных данных»; «Основы цифровой трансформации».
На основании полученных данных по итогам 2020 года проведен расчёт ключевых показателей оценки эффективности антимонопольного комплаенса:

- коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Управления имущественных отношений Белозерского   муниципального  района  относительно уровня 2017 года; 

- доля проектов нормативных правовых актов, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;

- доля нормативных правовых актов, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;

- доля сотрудников, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу.

Расчёт проводился в соответствии с методикой расчёта ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса, утвержденной приказом ФАС России от 05.02.2019 № 133/19 и в соответствии  с Методикой расчёта ключевых показателей эффективности функционирования  антимонопольного  комплаенса  в Управлении   имущественных  отношений  Белозерского    муниципального   района, утвержденной    распоряжением     Управления  от 30.12.2019 № 656.
Ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса в Управлении на 2020 год прилагаются (приложение  № 1).

В настоящее время на сайте Управления  публикуются  проекты правовых актов для проведения  анализа их влияния на конкурентную среду, проведение публичных консультаций по проектам. Кроме того, предусмотрен специальный раздел для публикации действующих правовых актов, который  актуализируется на постоянной основе, а также для публикации ежегодных докладов об антимонопольном комплаенсе.

Данный доклад представляется на утверждение в комиссию  по  оценке  эффективности  организации и функционирования  антимонопольного   комплаенса.

Начальник  Управления   имуществен

ных  отношений  Белозерского

муниципального   района                                                      О.В.Данилова
Приложение 1

Ключевые показатели эффективности

антимонопольного комплаенса в Управлении имущественных и земельных отношений Белозерского   муниципального   района  Вологодской  области на 2020 год

	№ п/п
	Наименование показателей
	Единица измерения
	Целевое значение показателя на 2020 год
	Фактическое значение показателя по итогам 2020 года

	Ключевые показатели эффективности 

	1
	Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Управления относительно уровня 2017 года 
	коэффициент
	0
	0

	2
	Доля проектов нормативных правовых актов департамента имущественных и земельных отношений Управления, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства
	коэффициент
	0
	0

	3
	Доля нормативных правовых актов Управления, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства
	коэффициент
	0
	0

	
	Ключевые показатели эффективности для уполномоченного подразделения

	1
	Доля сотрудников Управления , в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу
	процент
	не менее

1%
	100%


